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Instrukcja Bezpieczeństwa - Komputery Gamingowe 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 (GPSR) 

WAŻNE! Przed pierwszym uruchomieniem oraz dalszym użytkowaniem komputera 
gamingowego, prosimy o dokładne zapoznanie się z poniższą instrukcją 
bezpieczeństwa. Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. Niestosowanie się do zaleceń 
może prowadzić do uszkodzenia sprzętu, utraty danych, a w skrajnych przypadkach do 
porażenia prądem, pożaru lub obrażeń ciała. 

Przeznaczenie produktu: 
Ten komputer jest przeznaczony do użytku jako wysokowydajna stacja robocza i 
platforma do gier w warunkach domowych lub biurowych, zgodnie z jego specyfikacją 
techniczną. 

1. Instalacja i Ustawienie: 

• Lokalizacja: Ustaw komputer na stabilnej, płaskiej i równej powierzchni, która 
wytrzyma jego ciężar. Unikaj miejsc narażonych na wibracje. 

• Wentylacja: Zapewnij odpowiednią przestrzeń wokół komputera (minimum 10-15 
cm z każdej strony, zwłaszcza przy otworach wentylacyjnych). Nigdy nie 
zasłaniaj otworów wentylacyjnych w obudowie. Przegrzewanie może prowadzić 
do niestabilnej pracy, uszkodzenia komponentów, a nawet ryzyka pożaru. 

• Środowisko: Unikaj miejsc o wysokiej wilgotności, zapyleniu, bezpośrednim 
nasłonecznieniu oraz skrajnych temperaturach (zbyt niskich lub zbyt wysokich). 
Trzymaj komputer z dala od źródeł ciepła (grzejniki itp.). 

• Zasilanie: 

o Podłącz komputer wyłącznie do gniazdka sieciowego z uziemieniem, 
zgodnego z parametrami podanymi na zasilaczu komputera. 

o Używaj wyłącznie oryginalnego lub rekomendowanego przez producenta 
kabla zasilającego. Upewnij się, że kabel nie jest uszkodzony, 
przygnieciony lub nadmiernie zgięty. 

o Nie przeciążaj gniazdka elektrycznego. Unikaj stosowania niskiej jakości 
przedłużaczy lub rozgałęziaczy. 

o W przypadku burzy lub dłuższej nieobecności, odłącz komputer od 
zasilania sieciowego. 

2. Użytkowanie: 
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• Płyny: Trzymaj napoje i inne płyny z dala od komputera. Rozlanie cieczy na 
urządzenie lub do jego wnętrza może spowodować zwarcie elektryczne, korozję, 
uszkodzenie komponentów lub pożar. W razie zalania natychmiast odłącz 
komputer od zasilania i skontaktuj się z serwisem. 

• Wentylacja podczas pracy: Regularnie sprawdzaj, czy otwory wentylacyjne nie 
są zablokowane przez kurz lub inne przedmioty. W razie potrzeby oczyść je (patrz 
punkt 4). 

• Modyfikacje i Naprawy: Wszelkie modyfikacje sprzętowe (wymiana 
podzespołów, rozbudowa) oraz naprawy powinny być przeprowadzane wyłącznie 
przez wykwalifikowany personel serwisowy, przy odłączonym zasilaniu. 
Samodzielne, nieumiejętne ingerencje mogą prowadzić do uszkodzenia sprzętu 
lub stworzenia zagrożenia dla użytkownika. Otwieranie zasilacza (PSU) jest 
szczególnie niebezpieczne i zabronione dla użytkownika. 

• Dzieci i zwierzęta: Nadzoruj dzieci i zwierzęta domowe w pobliżu komputera. 
Uniemożliwiaj im dostęp do kabli oraz wnętrza obudowy. Małe elementy (np. 
śrubki) mogą stwarzać ryzyko zadławienia. 

• Długotrwałe użytkowanie: Komputery gamingowe mogą generować znaczne 
ilości ciepła podczas intensywnej pracy. Robienie regularnych przerw podczas 
długich sesji gamingowych jest zalecane dla komfortu użytkownika i może pomóc 
w zarządzaniu temperaturą sprzętu. Zwracaj uwagę na ergonomię stanowiska 
pracy. 

• Hałas: Wentylatory mogą pracować z dużą prędkością i generować słyszalny 
hałas, zwłaszcza pod dużym obciążeniem. Jest to normalne zjawisko mające na 
celu utrzymanie niskiej temperatury komponentów. Jeśli hałas staje się 
nietypowo głośny lub pojawiają się inne niepokojące dźwięki (np. tarcie, piski), 
skontaktuj się z serwisem. 

• Oświetlenie RGB: Jeśli komputer wyposażony jest w intensywne lub migające 
oświetlenie RGB, a użytkownik cierpi na epilepsję fotogenną lub jest wrażliwy na 
migające światła, należy zachować ostrożność lub zmodyfikować/wyłączyć 
ustawienia oświetlenia za pomocą odpowiedniego oprogramowania. 

3. Zagrożenia i Ostrzeżenia: 

• Ryzyko Porażenia Prądem: 

o Nigdy nie otwieraj obudowy zasilacza (PSU). Wewnątrz znajdują się 
niebezpieczne napięcia, nawet po odłączeniu od sieci. 
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o Nie używaj komputera, jeśli kabel zasilający lub wtyczka są uszkodzone. 

o Unikaj kontaktu z wewnętrznymi komponentami, gdy komputer jest 
podłączony do zasilania. 

• Ryzyko Poparzenia: Niektóre komponenty wewnątrz komputera (np. radiator 
procesora, karta graficzna, elementy zasilacza) mogą osiągać wysokie 
temperatury podczas pracy i pozostawać gorące przez pewien czas po 
wyłączeniu. Zachowaj ostrożność podczas kontaktu z wewnętrznymi elementami 
krótko po wyłączeniu komputera. 

• Ryzyko Pożaru: Przegrzanie spowodowane zablokowaniem wentylacji, awarią 
systemu chłodzenia, zwarciem elektrycznym lub użyciem 
nieodpowiedniego/uszkodzonego zasilacza może w skrajnych przypadkach 
prowadzić do pożaru. Zapewnij odpowiednią wentylację i nie ignoruj oznak 
przegrzewania (niestabilna praca, nagłe wyłączanie się). 

• Ryzyko Mechaniczne: Podczas otwierania obudowy (jeśli jest to dozwolone w 
celu konserwacji/rozbudowy) uważaj na ostre krawędzie metalowych elementów 
oraz na pracujące wentylatory. Odłącz zasilanie przed otwarciem obudowy. 

• Małe Części: Podczas montażu, demontażu lub konserwacji mogą pojawić się 
małe części (np. śrubki), które stwarzają ryzyko zadławienia dla małych dzieci. 
Przechowuj je w bezpiecznym miejscu. 

4. Konserwacja i Czyszczenie: 

• Zawsze odłącz komputer od zasilania sieciowego przed przystąpieniem do 
czyszczenia lub jakichkolwiek prac konserwacyjnych wewnątrz 
obudowy. Poczekaj kilka minut, aby komponenty ostygły. 

• Czyszczenie zewnętrzne: Używaj miękkiej, suchej lub lekko zwilżonej (nie 
mokrej!) ściereczki. Nie używaj rozpuszczalników, alkoholu ani środków 
ściernych. 

• Czyszczenie wewnętrzne (kurz): Regularnie usuwaj kurz z otworów 
wentylacyjnych i radiatorów za pomocą sprężonego powietrza przeznaczonego 
do elektroniki. Stosuj krótkie podmuchy, trzymając puszkę pionowo. Unikaj 
nadmiernego obracania łopatek wentylatorów strumieniem powietrza (można je 
delikatnie przytrzymać). Jeśli nie czujesz się pewnie, zleć czyszczenie serwisowi. 

5. Rozwiązywanie Problemów: 
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• W przypadku zaobserwowania nietypowych objawów, takich jak zapach 
spalenizny, dym, dziwne dźwięki, niestabilna praca, natychmiast odłącz 
komputer od zasilania sieciowego i skontaktuj się z autoryzowanym serwisem. 
Nie próbuj samodzielnie naprawiać urządzenia w takich sytuacjach. 

6. Utylizacja: 

• Produkt jest oznaczony symbolem przekreślonego kosza na śmieci zgodnie z 
dyrektywą WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment). Oznacza to, że po 
zakończeniu użytkowania nie należy go wyrzucać wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy oddać do wyznaczonego punktu 
zbiórki w celu recyklingu. Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko 
naturalne i zdrowie ludzi. Informacje o lokalnych punktach zbiórki można uzyskać 
u władz lokalnych lub sprzedawcy. 

Zastrzeżenie: Niniejsza instrukcja zawiera podstawowe zasady bezpieczeństwa. 
Szczegółowe informacje dotyczące konfiguracji, obsługi oprogramowania i specyfikacji 
technicznych znajdują się w pełnej instrukcji obsługi dołączonej do produktu lub 
dostępnej na stronie internetowej producenta. Producent nie ponosi odpowiedzialności 
za szkody wynikłe z użytkowania produktu niezgodnie z jego przeznaczeniem lub 
niniejszą instrukcją bezpieczeństwa. Zawsze kieruj się zdrowym rozsądkiem podczas 
użytkowania urządzeń elektrycznych. 

 


